بيان من حركة لا هوادة للدفاع عن الثوابث

بعد نقاشات معمقة لأعضائها، و انطلاقا من تحليلها لمعطيات الظرف السياسي الوطني، خاصة بعد التطورات التي عرفتها مناطقنا الجنوبية المسترجعة بفعل الاستفزازات المرفوضة لمرتزقة الجزائر ممن يطلق عليهم انفصاليو الداخل، و التي كانت تهدف الى المس باستقرار هذه المناطق ومن خلالها استهداف استقرار الوطن ككل، هذه الاستفزازات المدانة التي وصلت حد استهداف قوات حفظ النظام العام في محاولة يائسة للتأثير على الرأي العام الدولي خاصة بعد فشل مساعي أعداء الوطن في تبني مجلس الأمن للقرار الخاص بتوسع صلاحيات المينورسو، كما تدارست الحركة مستوى مسار النقاش السياسي الذي وصل درجة غير مسبوقة من الانحطاط، يؤكد أن اللذين كانوا وراء تحجيم الفعل السياسي يتحملون مسؤولية هذا الوضع الذي يهدد المكتسبات التي راكمتها بلادنا لتكريس الخيار الديمقراطي، وتجويد آداء المؤسسات الدستورية المنتخبة بما يحقق استرجاع الثقة في الفعل السياسي المسؤول الناضج، المبني على تغليب المصالح العليا للوطن على الحسابات السياسوية المحدودة الأفق ومن أي طرف كان.

إن حركة لاهوادة للدفاع عن الثوابث، وهي تستحضر في الذكرى التاسعة و الثلاثين لوفاة الزعيم علال الفاسي رحمه الله، وهي الذكرى التي ظلت محطة لاستخلاص العبر، ولبناء التوجهات المستقبلية لحزب الاستقلال بعيدا عن حصرها في إطار ضيق، فإن الحركة تستحضر النضالات الني قادها حزبنا بكامل الوعي و المسؤولية و النضج، الى جانب الأحزاب الوطنية الديمقراطية الجادة من أجل مجتمع ديمقراطي حقيقي، وباستقلالية تامة للقرار السياسي الحزبي، و بالتعبير الفعلي عن إرادة الشعب بعيدا عن الاستغلال، وبعيدا عن الإضرار بمصالح الوطن العليا، تلك المصالح التي جعلت حزبنا عبر التاريخ يدافع عن القيم الوطنية والدينية ويتجاوز بعض الإنزلاقات التي واكبت الصراع السياسي الذي كان يستهدف دوما تحجيم الدور الأساسي لحزب الاستقلال بالتحديد، و الأحزاب التي تحمل رصيدا نضاليا وفكريا، ورؤيا لإستراتيجية واضحة.
إن حركة لاهوادة للدفاع عن الثوابث و انطلاقا من مسؤوليتها التاريخية تؤكد أنها لا يمكنها أن تنخرط في الظرف الدقيق الحالي لبلادنا في أية مواقف غير محسوبة النتائج       و العواقب على مصالح الوطن العليا و استقراره، وتؤكد أنها ستكون مساهمة بمسؤولية في تجسيد هذا التوجه داخل جميع المؤسسات، التي يجب أن تملك سلطة قراراتها كاملة بعيدا عن أي محاولات لتوجيهها عن بعد، أو جعلها مجرد قنطرة عبور للحصول على تفويض مفترض مرفوض لأن عواقبه السلبية ستكون أكثر من إيجابياته، وتدعو الحركة كافة الاستقلاليات و الاستقلاليين الى استحضار ما تقتضيه مصلحة الوطن العليا أولا و أخيرا، في إطار الحرص على تقوية توابث الأمة، وترسيخ قيم ومبادئ حزب الاستقلال الخالدة.

